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ufgabe 1 (2 + 7 + 7 + 4 = 20 Punkte):

(a) Zeigen Sie: A ist hermitesch.

(b) Bestimmen Sie die Eigenwerte von A.

-

() Bestimmen Sie eine unitare Matrix S und eine Diagonalmatrix D so, dass A =

DS gilt

Urwrmh, o

(d) Bestimmen Sie det(A) und spur(A!).
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Aufgabe 2 (7 + 13 =20 Punkte):
~ (a) Essei f: R3 — R gegeben durch

— oY
z,Y,z) =6

Zeigen Sie, dass es eine offene Menge U C R* mit (,0) € U, eine offene Menge V' C

R mit 0 € V und ein g € C'(U, V) gibt mit g(r,0) = 0, sodass f(z,y. (,9)) =0
oilt fii r,y) € U. Bestimmen Sie ¢'(m,0). ‘ :
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Aufgabe 3 (6 + 6 + 8 = 20 Punkte): o -
(a) Seiy: 0,27 — R® gegeben durch e g e e
cos(t) e e -
’Y(t) T Sin(t) ) e e e ARy, .
L T g S
und f:R® = R, f(z,y,z) = ze* + yz. Berechnen Sie das Kurvenintegral J, Jds. = _‘;‘:-‘_‘—f'j-i;{- ii
(b) Sei A= {(z,y) e R?: 0 <z <y < +/7}. Berechnen Sie das Integral = j.'f;—‘}i":,; T
/A Sin(yz) d(il?, y) ' ‘:-—‘f-_'_:‘ ——‘T::;:‘j *:—:__
(c) Sei K = {(z,y,2) : 2> + y* = sin’*(2), § < 2 < 7} und f: K — R definiert durch o ::‘:j ——-_: :
f(z,y) = v/1 — 22 — y2. Berechnen Sie das Oberflachenintegral e
/ 180 = i —;—::‘: g
K = _.:T___ ——
e
Aufgabe 4 ((8 +2) + (5 + 5) = 20 Punkte): e = e
(a) Die 2m-periodische Funktion g: R — R sei gegeben durch g(t) = 7 — |t| fur P % e
5 S [—7r,7r). gy _‘_‘__ ‘-‘._--j'*°_”_‘."
reihe von g an. R e T
(ii) Fir welche ¢ € R konvergiert die Fourierreihe gegen g(¢)? o
(b) (i) Berechnen Sie [, Sinl(z) dz fiir v: [0, 27 — C gegeben durch «(t) = 4e*. B ‘~-~-‘- et
(ii) Sei f : C — C eine holomorphe Funktion mit Re f < c fur ein ¢ € R. Zeigen g, b=
Sie, dass f konstant ist. - B oy *
HINWEIS: Betrachten sie die Funktion z — e/(®). e R
Viel Erfolg! e e =
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